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Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-00 

ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 

22 DE MARÇO DE 2016. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador 

Alcindo Venzke. Às 19 horas e 47 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Juliano Tejada, 

Joel Santos Subda, Mario Valdir Brandeburski, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura e discussão da Ata da Centésima Trigésima Quinta Sessão Ordinária da Quinta 

Legislatura: Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores.  Leitura das correspondências 

recebidas pela Câmara: Oficio n° 097/2016, oriundo do Poder Executivo. Oficio n° 098/2016, oriundo 

do Poder Executivo. Dando continuidade, passou-se a--------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------------------- 

Votação do Projeto de Moção n° 02/2016. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do Projeto 

de Moção n° 03/2016. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo 

ao Projeto de Lei n° 07/2016, que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público 

de 01(um) monitor, conforme Art. 227 a 230 da Lei Municipal sob n° 266/2001 e Art. 37, IX, da 

Constituição Federal e dá outras providências. Discussão e votação do Projeto de Lei n° 07/2016. 

Vereador Helio José se manifestou: “Sou favorável, nesse caso a funcionária está tirando licença 

mas espero que se faça o processo seletivo, e que seja bem divulgado porque a comunidade f9ica 

sabendo depois do ocorrido. Então que seja usado os programas de rádio no entanto nas terças-

feiras na quinta para divulgar esse processo seletivo que quando estiver em andamento porque a 

comunidade reclama de não ter conhecimento ficam sabendo quando tem passado. Então de uma 

forma justa para que a comunidade participe, obrigado.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “O 

senhor fala do processo seletivo Vereador para ser divulgado é que aqui na Chuvisca  a coisa 

acontece diferente eles aqui primeiro fazem o processo seletivo para depois pedir autorização dos 

Vereadores para contratação. Então com certeza esse processo seletivo está feito já. Já o cabo 

eleitoral está guardadinho só estamos aprovando para começar a trabalhar é assim que funciona.” O  

Projeto de Lei n° 07/2016, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão 

de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei n° 08/2016, que autoriza o Poder 

Executivo a criar cargo em comissão, de excepcional interesse público, conforme Art. 227 a 230 da 
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Lei Municipal sob n° 266/2001 e Art. 37, IX, da Constituição Federal e dá outras providências. 

Discussão e votação do Projeto de Lei n° 08/2016. Vereador Helio José se manifestou: “Eu serei 

contrário, a criação desse cargo porque em ofício zero nove oito de dois mil e dezesseis na data do 

dia de hoje aonde a administração vem dizer o seguinte: Viemos salientar a seguinte proposta já foi 

examinada pelo setor da fazenda o impacto financeiro elevado de onze por cento causaria 

posteriormente falta de recurso eu pedi aumento a reposição de onze por cento de oito para onze e o 

Executivo diz que não tem dinheiro porém de que forma que injustiça estaremos se aprovar essa 

criação desse cargo. São mais de trinta e seis cargos, tinha quarenta e três vão autorizar mais um se 

não tem como dar  aumento não tem como dar aumento uma reposição de oito por cento a inflação 

já atinge onze por cento. E vão aumentar cargos para aumentar mais as despesas agora na época 

de eleição eu espero que cada Vereador vote contra. É um absurdo aumentar cargos em comissão e 

não dar aumento de onze por cento ou muito mais que deveria e merece e a máquina pública 

precisa quem é que trabalha é o funcionário público sem aumento já a mais de três anos, mais de 

três anos não tem aumento que fique claro, esse ano é uma reposição de oito por cento ano 

passado tinha uma reposição de um por cento. Aonde é que está a defasagem desses salários dos 

servidores. Tão absurdo eu espero que cada Vereador reflita antes de votar e aprovar esse projeto  

em contrário espero que desde já os demais também obrigado.” Vereador Mario Valdir se 

manifestou: “Eu também vou pelo princípio da atomicidade como me responde aqui quando eu 

pedia informações sobre o processo de licitação da merenda escolar e ai eles não podem gastar em 

folhas de oficio para me mandar a resposta veja bem é tão poucas folhas de ofício. Agora quando 

para aprovar um cargo em comissão para parentes ai vem até poucos dias atrás se trabalhava até 

as duas horas da tarde porque não tinha dinheiro na Prefeitura agora tem dinheiro para dar em cargo 

de comissão para parente Vereador que temos aqui na Casa não sei se o voto deles será valido até 

nesse projeto que pode posteriormente causar problemas até que a moça que está e será 

empossada nesse cargo é Venzke. Quero também dizer aqui que isso é uma coisa tão difere 

Vereador quem menos ganha aumento no Brasil é o aposentado e o aposentado esse ano ganhou 

onze ponto dois por cento de aumento. Ano passado seis e alguma coisa, enquanto aqui em 

Chuvisca os funcionários públicos municipais ano passado ganhara um por cento e esse ano está 

sendo oferecido a migalha de oito por cento. Então veja bem como a coisa...(palavra inaudível)  uma 

da outra. Então peço que os Vereadores para que esse projeto não cause problemas posteriormente 

seja votado contrário meu voto será contrário, muito obrigado.” Vereador Alcindo se manifestou: 

“Eu como parte da comissão, também e estudando esse projeto como se leu aqui também já nas 

correspondências os ofícios enviados  pode pensar muito sobre a economicidade dos colegas 

Vereadores falando e esse projeto vem ao encontro disso ai também mesmo criando um cargo com 



 

3 

 

coeficiente maior do que outro que vai ser extinguida o funcionário que estaria ocupando esse cargo 

hoje vai por outros setor e essa funcionária que vai exercer o cargo e vai ganhar menos por o seu 

inicio de trabalho, e extinguindo mais esse cargo. Então vão proporcionar realmente uma economia 

para os cofres do município pelo momento e se sabe também levantado a questão que foge um 

pouco desse projeto que eu acho que deveria ser discutido no próximo sobre a reposição desse 

salário aqui também a gente sabe pela grandeza da crise que o país anda atravessando hoje que já 

se fala em próprio salário mínimo o ano a nível nacional estadual não ter nem o percentual de 

inflação de reposição. Então vejam que está indo num encontro bem difícil de até a gente ser um 

nível aceitável muitas vezes, mas é o que nos apresenta economia do país hoje, então seria isso 

senhor Presidente.” Vereador Paulo se manifestou: “Estive Presidente hoje até conversando com 

alguns funcionários que já de carreira concursados e a gente argumentou a respeito desse aumento 

Vereador Alcindo desse de oito por cento seria e dessa funcionária que vai assumir e a gente estava 

comentando dessa economia que vai ter para os cofres públicos porque o atual tesoureiro da 

Prefeitura hoje exerce o cargo de secretário que já estava vago. Então na verdade vai diminuir um 

cargo, então não vai ser custar mais custo para Prefeitura. Então eu acho que é de grande 

importância sim o governo municipal está sabendo administrar o dinheiro público  e eu sou favorável 

a contratação, esse projeto aprovação dele.” O Projeto de Lei n° 08/2016, aprovado pelos 

Vereadores Cylon, Márcio, Vino, Paulo e Alcindo, contra Vereadores Mario Valdir, Juliano, 

Joel e Helio José, desempate Vereador Márcio. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei n° 10/2016, que estabelece o índice para revisão 

geral, anual, dos servidores do Poder Executivo e dá outras providências. Discussão e votação do 

Projeto de Lei n° 10/2016. Vereador Helio José se manifestou: “Projeto é muito importante pena 

que a administração não valorizou funcionário público o aumento  uma reposição de oito por cento 

nem quiser no mandato dessa administração não deu aumento até hoje. Aumento real nenhum nem 

um por cento. Veio uma reposição de oito e ainda aqui se discutia Vereador Paulinho falando que foi 

do outro projeto foi diminuído os cargos me mostra o impacto financeiro que modificou no outro 

projeto. E aqui eu acho importante o projeto oito cinquenta e um ponto setenta e oito o impacto 

financeiro e qual é a justificativa para comissão me dizer que o impacto financeiro do projeto dez 

está correto, cinquenta e um ponto setenta e dois e com essa reposição de oito por cento o impacto 

financeiro está em cinquenta e um ponto cinquenta dois. Foi alegado na sessão passada de que 

ouve um aumento de arrecadação por isso que se deu essa diferença em uma semana quanto mais 

se for a mesma justificativa o impacto financeiro o projeto dez, cinquenta e um ponto sessenta e dois 

reposição salaria para os funcionários públicos. Uma reposição de oito por cento o impacto está 

menor do que o projeto dez alias que o projeto oito que foi criado hoje cinquenta e um ponto setenta 
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e oito aonde é que isso se justifica. Espero que essa comissão explique porque os Vereadores estão 

votando aqui e o mínimo é a comissão tem que dar essa explicação para provar que está exercendo 

o seu papel para que nós Vereadores entendam o que a gente está votando. Espero que seja 

explicado aqui o porquê o impacto financeiro dessa reposição de oito por cento está menor que 

projeto oito que está cinquenta e um ponto setenta e oito ao invés de cinquenta e um ponto setenta e 

dois que é a reposição. Espero que a comissão esclareça isso para eu vote consciente sabendo no 

que eu estou votando obrigado.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Senhor Presidente, serei 

favorável a esse projeto não por concordar com ele, porque sei que vou estra votando a favor de 

uma migalha que será dada aos funcionalismo público, aonde a essa administração desde que 

entrou vem terminando com funcionalismo público. Daqui uns dias eles vão ter que pagar para 

trabalhar. Porque eles deram aumento a umas categorias e com outras estão aniquilando eles os 

médicos mesmos ganharam quase dobraram o salário.  O advogado que é cabo eleitoral que 

trabalha ai fielmente botando e tirando placa nomeio da rua em tempo de campanha também foi 

aumentado. O contador que de repente desistiu de uma eleição que era candidato, mas na 

majoritária também ano passado da eleição ganhou um baita de um aumento lá. Hoje é votado 

nessa Casa, um cargo de confiança CC, quero dizer para uma parente Venzke e na explicação ai 

pode ai  é legal até diminui lá a folha de pagamento no aumento que ela vai ganhar eu nunca vi e u 

gostaria eu fosse até ensinado que eu gostaria de ganhar dinheiro tão fácil assim também, 

aumentando de diminui. Então vamos aumentar para vinte por cento, trinta aqui aumento do 

funcionalismo que eu vou ficar feliz ai vamos ter lucro vai diminuir as coisas também é assim que 

funciona. Gente isso não é explicação nem para louco até louco não acredita numa explicação 

dessas. Vereadores aqui de situação vem com esse papinho mole querendo botar isso na nossa 

cabeça, na minha não põe gente. Vou ser justo e dar aumento correto a esse funcionalismo. Vou 

votar essa migalha que está sendo oferecida pelo Prefeito por considerações anos funcionários, mas 

isso é humilhante muito obrigado.” Vereador Juliano se manifestou: “Caros colegas Vereadores 

me lembro eu ano passado onde fazia parte da comissão de orçamento e nos vinha aquele projeto 

de uma reposição de um por cento para o nosso funcionário. Se passou outro ano veio uma 

reposição de oito por cento. Em dois anos essa administração tão contabiliza nove por cento de 

aumento em dois anos onde a gente somar a inflação em dois anos ela passa consideravelmente de 

vinte por cento. A que ponto nós chegamos em uma administração pública que dá privilégios a CCs, 

e agente políticos e não coloca em prioridade aquele que faz um órgão público uma administração 

pública andar em forma harmônica retilínea para o progresso do município. Nós então somando 

esses nove por cento daria quatro e meio esse ano, ano passado vale refeição foi prometido, faço 

aqui indicações cobrando o que foi cobrado muito no ano passado e até o momento vimos que o 



 

5 

 

interesse da atual administração é apenas manter agentes políticos valorizados cabos eleitorais, 

valorizados. O nosso educador que eu chamo de pessoas que constroem filhos dessa cidade de 

Chuvisca, filhos de uma vida estão sendo humilhados. Então deveria ter um bom censo de nós aqui 

Vereadores de fazer essa atual administração pelo menos além desse oito por cento cumprir com a 

sua palavra o que foi dado ano passado do vale refeição e nós temos força para isso, nós aqui 

temos força para que isso acontecer, nós reprovar esse projeto e semana que vem diria isto, deveria 

a comissão ser reivindicada como foi feita no ano passado reivindicado para hoje aqui. Nós poderia 

já aprovar junto com esse vale refeição, mas é o que temos serei favorável a oito por cento porque 

para essa administração a gente vê que é muito para eles, mas no meu ponto de vista é muito triste 

nós ter que aprovar apenas esse oito por cento que somando com um por cento do ano passado dá 

nove, onde todos nós sentimos na carne o preço que hoje está para se manter e educar a nossa 

família e para todos que aqueles que defendem. Então serei favorável de forma indignada.”  

Vereador Paulo se manifestou: “Eu certamente concordo que deveria sim Vereador Juliano, de se 

dar um aumento maior só que todo gestor público ele tem que fazer as coisas com os pés bem no 

chão não se pode fantasiar as coisas. Eu vejo na oposição hoje muita fantasia muita facilidade de 

fazer e de acontecer às coisas só que para isso tem que ter da onde tirar essa reposição depois que 

tu por a reposição vai ter eu cumprir com essa meta. Hoje a tarde conversei com funcionárias 

efetivadas, concursadas que concordou sim desses oito por cento e partir de junho, julho a receita 

começa a cair o repasse federal não vem mais para os municípios se vocês sabem disso. A crise 

não está instalada nos municípios, mas a nível nacional e ai acaba quem sofrendo os municípios 

pequenos. Então eu acredito que o governo de Chuvisca ele não é um governo de fantasia, mas sim 

um governo de realidade e a realidade que eu falo é a realidade da crise financeira que nós estamos 

vivendo hoje, não adianta criar uma fantasia de dar para o funcionário, dez, onze, doze por cento e lá 

no final do ano ter que eu estar recorrendo aos bancos para buscar empréstimos e pegar no decimo 

terceiro salário para o funcionalismo público como aconteceu com muitas Prefeituras no final de dois 

mil e quinze. Então eu vou ser favorável à aprovação desses oito por cento Presidente e gostaria 

que bom que fosse dado dez, onze, doze por cento qual o funcionário que ano vai, trabalhar mais 

alegre mas não adianta você dar esse aumento e ali adiante você descumprir com o funcionário. 

Então vamos fazer as coisas com os pés bem no chão bem pensado, não vamos fantasias as 

coisas. Nós vamos viver a realidade em que o país estão vivendo e não só o município de Chuvisca, 

sou favorável ao projeto a esses oito por cento que está indo a votação e certamente será aprovado 

por todos essa noite.” Vereador Joel se manifestou: “Presidente, Vereadores, Assessor, Márcio da 

comunidade que está nos assistindo que fala da onde vai tirar  de que local mas recém foi aprovado, 

foi criado um cargo não tem para aumentar  salário daquele funcionário público que ganha as vezes 
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um salário mínimo ali no dia-a-dia trabalhando mas se mantem todos os CCs, se prefere parar duas 

horas da tarde o maquinário para tudo mas manter o panelão. Eu serei favorável, mas espero que a 

administração tivesse o mínimo de consciência de ver oque eu hoje quanto a pessoa quando vai no 

mercado vai fazer as suas compras quanto está a inflação é muito pouco nem é um aumento é uma 

reposição. Então fica cada vez menor se comparando a inflação o salário daquelas pessoas que 

ganham menos, porque aquele que ganham mais eles deram um jeito de ganhar mais ainda. Então 

meu voto será favorável, mas espero que num futuro bem próximo o funcionário esteja seu valor que 

ele merece realmente.”  Vereador Alcindo se manifestou: “Diante dessa discussão ao projeto 

também tenho que concordar com os colegas Vereadores que esse oito por cento não satisfaça 

porque se sabe que os índices que nos são apresentados e inflação são até maiores que esses e a 

gente ainda diz e sabe que esses índices que ainda não condizem com a realidade muitas vezes. A 

inflação na real às vezes ainda é mais que esses índices que nós é apresentado, realmente é uma 

defasagem que a gente deveria lutar que nem o Vereador Juliano falou a pouco que fazia parte da 

comissão no mais foi feito isso Vereador Juliano inclusive hoje estava o Vereador Helio aqui também 

até diante de um pedido de indicação dele juntando aquilo o Presidente até levou em mãos lá e 

solucionou isso o mais rápido possível hoje para ter uma reposição maior. Sabe-se que no ano 

passado também querendo mais sabíamos que um por cento também era bem pior do que esses 

oito por cento desse ano e também não se conseguiu mais e sabemos que nós não podemos 

aumentar esse gasto mas sim dar indicação para isso. A princípio pelo que nos foi passado esse 

índice era para ficar em torno de seis por cento, mas como ai daria problemas para não evitar essas 

causas muitas vezes em futuros o piso ficara baixo do que deveria ser. Então foi chegado a esse 

patamar de oito por cento para essa reposição sabendo nós e até o Executivo também nos passou 

esse dizer que realmente se fazia necessário mais, mas pelas condições que tem não tem como 

fazer esse índice aumentar e também diante da pergunta do colega Vereador sobre esse índice de 

percentuais ali também nos causou estranheza hoje não já na sessão passada que esse impacto já 

veio junto onde ele nos ressaltou a mesma resposta que já passei na semana passada que o cálculo 

dos onze meses. Não sou dono dos números lá não sei como realmente deve ser conduzido esse 

números eu estou pela explicação deles que esses números estão certos assinado por eles e pelo 

Prefeito e que esse índice condiz ao orçamento dos últimos onze meses e fica nesse percentual. 

Então seria isso o que foi me passado e o que eu tive de conhecimento de assunto desse projeto.” 

Vereador Juliano se manifestou: “Não foi indagado também a promessa do ano passado do vale 

refeição Presidente?” Vereador Alcindo se manifestou: “Em resposta a sua pergunta posso lhe 

dizer que de minha parte não foi indagada porque não me lembrei desse assunto, isso eu posso 

dizer com convicção porque não vou tapar o sol com a peneira também .” Vereador Cylon se 
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manifestou: “Eu sou favorável ao projeto porque eu sei que o Prefeito não consegui pagar mais que 

isso era vontade de pagar mais  percentual mas chegou naquele ponto ali e achou que não podia dar 

mais eu sou favorável.” O  Projeto de Lei n° 10/2016, aprovado por todos os Vereadores. Leitura 

do pedido de indicação nº 61/2016 de autoria do Vereador Paulo.  Leitura do pedido de indicação nº 

62/2016 de autoria do Vereador Paulo. Leitura do pedido de indicação nº 63/2016 de autoria do 

Vereador Paulo. Retirado pelo autor. Leitura do pedido de indicação nº 64/2016 de autoria do 

Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: “Presidente, esse 

pedido a gente vem fazendo já algumas sessões e espero que a administração faça esse trabalho o 

capim gigante locais tomando conta da estrada e então a gente pede que seja feito a preocupação é, 

principalmente com transporte escolar e com hoje o transporte de fumo aumenta os veículos vamos 

dizer pesados maiores no nosso interior. Então a gente se preocupa muito com o transporte escolar 

das nossas crianças.” Indicação nº 64/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido 

de indicação nº 65/2016 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 

65/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 66/2016 de autoria 

do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário.  Vereador Joel se manifestou: “Presidente esse 

pedido é um pedido que aonde a comunidade pergunta e cobra muito porque não tem o nosso 

município assim como o aparelho de raio x, acho que o município indo para vinte anos e não andar 

com as suas próprias pernas é uma incompetência. Acredito que o município que não tem um 

pediatra quando tem dentista muitas vezes não tem o material para atender. Então está na hora de 

economizar em cargos de confiança e dar mais atenção para o povo dando uma qualidade melhor 

na saúde do nosso município, seria isso.” Indicação nº 66/2016, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 67/2016 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde 

pede o apoio do plenário. Indicação nº 67/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 68/2016 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. 

Indicação nº 68/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

69/2016 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 69/2016, 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 70/2016 de autoria do 

Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: “Fiz na 

outra sessão aonde o líder do governo Vereador Cylon, comentou  e disse que as máquinas já 

estavam indo para esta região e de que eu só estava me promovendo de fazer a indicação. Isso é 

um fato lamentável não ter argumentos como que vai pedir votos na próxima eleição para essa 

comunidade aonde a Capela São Pedro é parte do Passo dos Carros, Costa do Pinheiro todo Sutil e 

os ônibus escolares a maioria chega na escola quinze para duas da tarde. As crianças perdendo 

aula isso sem que o que contar os dias de chuva. Isso é um fato lamentável a gente tem que reiterar 
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novamente e se cria cargos de cargos e as máquinas aonde é que estão trabalhando. Então se 

espera que o Vereador não venha para Tribuna querer defender e falar bobagem como foi falado na 

outra sessão. Espero que seja resolvido a situação para que a comunidade tenha uma estrada digna 

obrigado.” Indicação nº 70/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 71/2016 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Helio José se manifestou: “Vejam bem essa indicação foi protocolada para o Vereador Presidente 

da Comissão Alcindo aonde eu pedia que seja modificado o projeto dez que dava  reposição até já 

foi aprovado nessa sessão, isso é um absurdo até partes é importante o que o Presidente dessa 

Casa, fez aonde veio oficio noventa e oito aonde a administração dizendo que não tem condições de 

dar um aumento uma reposição de onze por cento. Isso é lamentável porque esse ofício eu tomei 

posse dele durante a sessão durante a sessão. Vejam bem nós temos até sessenta e nove dias para 

discutir o projeto, esse oficio está pedindo para o Executivo dar aumento de onze por cento até então 

que o oficio chegasse em minhas mãos eu podia discutir de outra forma E justificar o que o Vereador 

Paulinho disse e já em outras sessões a gente citar da onde tirar o dinheiro da onde tirar o dinheiro. 

Hoje foi criado mais um cargo, ser distinguido outros cargos com certeza são vários cargos vários 

CCs, deve ser extinto da administração para que tenha uma reposição justa essa é a forma como 

que vai justificar como que se justifica isso. Esse pedido de indicação aqui que está pedindo apoio 

do plenário que deveria a comissão responder para mim para que eu até então discutisse com a 

comunidade. Eu tenho tempo deve de ter para isso sou Vereador para isso nós todos somos 

Vereadores não é uma justificativa de que a folha tenha que ser paga no mês de março e abril. 

Projeto está hoje e pode levar sessenta dias e ser discutido e pode ser pago futuramente e quanto 

os demais Vereadores achar que é necessário. Agora como que justifica eu retiro Presidente dessa 

Casa, mas a responsabilidade vai ficar da assessoria dessa Casa, e da comissão porque até direto a 

recurso eu tenho e como que se eu entra e em recurso em cinco dias eu tenho direito o projeto 

votado hoje. Projeto já foi votado mas a resposta chega para mim durante a sessão eu tinha como o 

que discutir pedir mais aqui o porque quem sabe retire outro cargo que tenha ou diminui CCs, para 

que tenha uma reposição justa, isso é lamentável. Então deixo bem claro aqui que vou pedir a 

assessoria dessa Casa, para que seja justificado dessa forma eu receber a indicação aqui está indo 

para comissão simplesmente me dá durante a sessão o pedido que o Executivo respondeu, 

respondeu para Presidência dessa Casa, para mim não, aqui não tem meu nome, nenhuma 

resposta. Então na verdade eu nem retiro aqui não vou retirar, espero que seja cumprido, isso é um 

absurdo não ia atrasar ninguém ia deixar de receber. Então assim espero que seja respondida por 

tramite, obrigado.” Presidente Marcio se manifestou: “Vereador Helio, só para ressaltar  que a 

comissão  fez foi dar um andamento na sua indicação, que indicação não existe recurso não existe 
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nada. Senhor sabe muito bem o senhor é Vereador nessa Casa a quanto tempo uma indicação o 

senhor faz a indicação e ela pode ser aceita ele pode ser válida e se o cara quiser não faz nada com 

ela. A comissão foi plenamente ainda aceitou me chamou aqui perguntou o que a gente vai fazer  eu 

disse não vou atrás vou até a Prefeitura vou tentar ver alguma coisa trouxe a resposta passei para 

comissão se reuniram novamente ai o senhor vem me dizer que o senhor tem prazo para recuso 

numa indicação. Então a gente faz o serviço aqui tenta resolver a Estela na Prefeitura todo setor 

pessoal lá me chamaram e pediram se possível da aprovação desses oito por cento porque todos 

eles sabem que não terá mais possibilidade de aumento nenhum me chamaram para não dar 

trabalho porque isso é referente ao mês de março a folha de pagamento e se ela for paga em abril 

junho ou julho o imposto os juros e multas tem que ser pago referente a ao mês de março porque o 

salário do servidor é referente a março. Então ele tem que fazer separada referente aos oito por 

cento de março que não foi pago em março que foi pago em abril, foi pago em junho, a necessidade 

de nós fazer um retrabalho  para o setor de pessoal fazer isso. Sendo que todo eles sabem foi feita 

reunião com servidores o Prefeito não tem condições de dar mais que oito por cento eu fiz a minha 

parte corri atrás para que? Para ouvir isso que está sendo ouvido aqui na Câmara de Vereadores 

para comissão ouvir fizeram um trabalho depois de uma reunião. Eu acho que não há necessidade 

disso Vereador eu coloquei ela aqui na leitura aqui em consideração, mas não há nem necessidade 

porque eu corri atrás dessa indicação eu já encaminhei para o Executivo já veio a resposta para ela 

o que não é nem de praxe fazer isso. Sabe muito bem que uma indicação não tem resposta 

nenhuma a gente corre atrás tenta resolver as coisas por aqui quando vem para cá vem isso, é um 

desabafo sim Vereador, não tem questão mas eu fui aqui plenamente citado pelo Vereador e se eu 

não puder fazer alguma coisa aqui se eu não puder nem dar uma resposta do trabalho que eu fiz 

0hoje de tarde com a comissão o que eu estou fazendo aqui nessa mesa.” Vereador Helio José se 

manifestou: “Eu respeito o seu trabalho foi excelente eu lhe disse que seu trabalho até em partes 

está bem feito agora eu não tive retorno da comissão não da sua pessoa do seu ofício o senhor me 

respondeu o senhor me respondeu muito bem e eu fui claro aqui está o ofício que o Executivo 

encaminhou para Presidente respondeu para presidência. Agora a comissão não, a comissão não 

fez o seu trabalho, obrigado.” Presidente Márcio se manifestou: “Retira ou não retira? Vereador 

não quer retirar a indicação mas como eu já fiz a solicitação lá já foi até atendida permanece a 

indicação aqui depois eu resolvo se encaminho novamente ou não.” Indicação nº 71/2016, votos 

favoráveis dos Vereadores Mario Valdir, Joel, Juliano e Helio Jose, contra Alcindo,  abstenção 

dos Vereadores Cylon, Paulo e Vino.  Leitura do pedido de indicação nº 72/2016 de autoria do 

Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 72/2016, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 73/2016 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o 
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apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Vereadores colegas, esse pedido de 

indicação que já é uma reiteração, e além de uma reiteração a gente já vem solicitando a 

administração essa entrada para oficina mecânica do seu Rinaldo Santos Azevedo do senhor 

Ricardo Flugel é o mínimo para uma administração que pretende arrecadar mais impostos, arrecadar 

mais para sua economia tanto que aqui é falado da onde tirar. Então tem que ter essa 

conscientização que nós valorizando as empresas do nosso município ajudando o emprego, 

distribuindo a economia dessa forma o nosso município vai prosperar. Então é lamentável que já a 

tanto tempo que a gente vem batalhando nessa simples benfeitoria para essa empresa seja tão 

árdua essa administração seja tão difícil. Então agradeço sempre a a provação dos colegas e espero 

que essa semana seja feita a essa entrada nesse terreno desse empresário muito obrigado.” 

Indicação nº 73/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

74/2016 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se 

manifestou: “Senhor Presidente, colegas, assessor jurídico, comunidade, é sempre muito bem visto 

uma administração onde ela preserva as estradas do seu município. Infelizmente temos visto que 

não te acontecido conforme a gente vem aqui sugerindo reivindicando porque já há um grande boato 

um grande encontro entre munícipes de falar que i Prefeito hoje está fazendo promoção passa um a 

panela e ganha dez a frente. Ao ponto que chegamos onde virou tema de gozação as estradas do 

nosso município. Espero então que tome uma atitude de administração busque desenvolver um 

trabalho que a gente não precise estar ouvindo às vezes essa situação ai que nos deixa triste nos 

torna constrangedor o que está acontecendo em nosso município agradeço a todos que assim 

apoiarem.” Indicação nº 74/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 75/2016 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, esse pedido de indicação já vem sendo uma reiteração 

e hoje nós vimos que a administração buscou apenas contemplar os nossos servidores público em 

oito por cento somando com um por cento dos anos passado chegamos a nove dividindo em dois 

quatro e meio. Vergonhoso essa reposição salarial onde a inflação supera índices elevadíssimos que 

nem vou aqui salientar tais números. Mas  o que venho com bastante ênfase com bastante vontade 

que seja distribuído aos nossos funcionários que onde vai ser com igualdade auxilio alimentação isso 

é de praxe nas administrações competentes é de praxe nossos municípios vizinhos concederem. 

Então veja a que ponto chegamos uma administração que busca favorecer agentes políticos cabos 

eleitorais e aqueles que nos engrandecem aqueles fazem uma administração pública ser ciente 

estão seno esmagados como estão em nosso município. Nossos professores não são apenas 

educadores encaminham nossos munícipes que estudam para uma vida e o nosso município precisa 

de administradores que busquem cativar a ele buscar como bem eu digo alto estima dos 
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funcionários. Então espero que essa minha luta ainda tenha êxito até final do ano e agradeço a todos 

que apoiarem.” Indicação nº 75/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 76/2016 de autoria do Vereador Márcio. Votação do pedido de informação n° 10/2016 

de autoria do Vereador Juliano. Aprovado por todo os Vereadores. Votação do pedido de 

informação n° 11/2016 de autoria do Vereador Juliano. Aprovado por todo os Vereadores. Votação 

do pedido de informação n° 12/2016 de autoria do Vereador Mario Valdir. Aprovado por todo so 

Vereadores. Aprovado por todo os Vereadores. Leitura do pedido de informação n° 13/2016 de 

autoria do Vereador Helio José. Leitura do pedido de informação n° 14/2016 de autoria do Vereador 

Helio José. Leitura do pedido de informação n° 15/2016 de autoria do Vereador Helio José.Leitura do 

pedido de informação n° 16/2016 de autoria do Vereador Juliano. Leitura do pedido de informação n° 

17/2016 de autoria do Vereador Juliano. Leitura do pedido de informação n° 18/2016 de autoria do 

Vereador Juliano. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao ----------

----------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------------------- 

O primeiro inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar Presidente, secretário, colegas Vereadores, 

assessor jurídico dessa Casa, seu Luiz Dummer Presidente do PSB, que nos orgulha hoje com sua 

presença aonde até me comunicou para que a gente colocasse um pedido nessa Casa, 

encaminhando para o Prefeito sobre o local na sua casa onde o ônibus escolar faz o retorno no qual 

não tem mais condições devido quando chove causar barro. Então a gente pede já que seja feito 

esse trabalho naquele local. Também Vereador Juliano fez um pedido aonde senhor que abriu uma 

empresa e é uma forma das administrações apoiarem para ter mais investimento emprego e com 

certeza aumentar a renda do nosso município. Sábado tivemos a inauguração de uma empresa no 

nosso município Agropecuária Querência, aonde nos deixa muito feliz uma pessoa de Dom Feliciano 

vim se instalar no nosso município uma pessoa amiga que com certeza aonde trás uma linha 

agrícola e aonde se sabe que o nosso município é cerca de noventa e cinco por cento agrícola. 

Então.” Vereador Juliano pediu uma aparte: “Vereador muito claramente com belas palavras 

Vereador Joel deslumbra sobre o que é uma administração que busque um progresso, temos que 

valorizar as empresas que ai muitos recursos vão retornar para nossa Prefeitura Municipal e sem 

falar que a economia interna gerada por gerações de emprego e tantas outras coisas que poderia 

aqui salientar. Então me deixa é muito estranho me deixa surpreso quando um Vereador da situação 

vem falar que a gente tem que dizer como fazer para melhorar para dar uma reposição salarial 

adequada aos nossos servidores. É só parar de dar tanto cargos comissionados, investir na 

fomentação da empresa. Tenho um pedido de indicação sobre o distrito industrial e tantas outras 

coisas aqui que o Joel vem também falando então espero que isso não aconteça mais aqui no nosso 

munícipio obrigado pelo aparte parabéns Vereador pelo sue trabalho que muito alegra o Partido 
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Socialista Brasileiro.” Vereador Joel prosseguiu: “Belas palavras Vereador Juliano é o socialismo é 

isso ai a gente que está no PSB, segue essa ética partidária que o Eduardo Campos nos deixou. 

Também aqui os pedidos de indicação que é uma cobrança da comunidade um aparelho de 

ecografia até o Vereador Juliano também uma luta, aparelho de raio x aonde a gente tem um posto 

de saúde e não tem um pediatra várias pessoas se queixando que quando tem a dentista as vezes 

não tem anestesia ou não tem o produto para fazer uma obturação. Então vejo uma secretaria que é 

a secretaria da saúde que é algo que tem que ser pontual deixando muito a desejar no nosso 

município. Quando se fala e dizem da onde tirar recursos para fazer as coisas o apoio as criação de 

empresas no nosso município valorizar as que já existem são formas de aumentar arrecadação e 

com certeza diminuindo cargos CCs, se pode valorizar ainda mais o funcionário público. A política 

essa velha politica que se tem na Chuvisca, que é valorizar o CC e deixar o funcionário público de 

lado essa velha politica está terminando esse tipo de politica vai chegar num ponto que vai terminar 

porque o povo cada vez vê com olhar diferente a política. Hoje o nosso Brasil, vive uma crise 

histórica aonde se vê um partido politico dando e apoiando os seus aliados de tudo que é maneira 

para ele ser a melhoria deles e o povo uma esmolinha e hoje já se vê partido que apoiaram fazer 

tudo isso que estavam junto está pulando fora do corpo a canoa começou  a entrar um pinguinho de 

água para dentro e já tem gente saltando fora e querendo dizer que não tem nada a ver é 

complicado e ai a gente espera que o nosso município tenha uma visão diferente e apoie esse 

pedido do Vereador Juliano que já é reiteração não é Vereador Juliano é vergonhoso estar nas mãos 

do Prefeito e não  ter tomado uma providência seria isso.” O segundo inscrito o Vereador Mario 

Valdir: “Boa noite a mesa boa noite Vereadores, boa noite seu que está presente aqui assessor, e 

eu dizia que o Vereador comentava quando o navio afunda os primeiros a saltar são os ratos e o 

nobre Vereador fazia um gesto de roubo deve ter enchido o bolso roubando porque está se 

condenando sozinho. Então queria aqui parabenizar também a inauguração do Banco Sicredi, que 

ocorreu sexta-feira, uma instituição que vem para competir com outro banco que temos no município, 

tenho certeza que isso vai trazer grandes benefícios a nós porque quando tem um só órgão sem em 

competição eles se atiram, mas agora tendo dois tenho certeza que cada qual vai querer mostrar 

serviço melhor que outro e só vai trazer benefícios ao nosso município. Então quero dizer que foi 

uma bela inauguração bastante gente, não sei não vi todos Vereadores lá presente mas acredito que 

todos eram convidados isso depende muito uns eram convidados para um evento outros não eram 

eu para o outro também não fui convidado quer dizer então se refere de cada qual foi combinado. 

Quero dizer que também o outro evento mesmo não sendo convidado é bem vindo espero que já 

tem mais que tem uma competição igual saudável e honesto, porque a gente sabe que não adianta 

nós criarmos empresa no município e se não vão tirar nota não vão dar retorno para os cofres do 
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município sabe que tem muita coisa por trás dessas  compras de fumo que não são legais tem gente 

que fica rico do dia para noite e com certeza as vezes sonegando alguma coisa. Então temos que 

ficar de olho nisso ai porque isso ai é só prejuízo para o município não adianta nós só usufruir das 

coisas do município e não trazer. Quero também falar aqui sobre aumento salarial, quero fazer o 

Juliano até fez no ano passado quero retroceder ao ano dois mil, dois mil e dois mil e três, dois mil e 

quatro. Fazer uma comparação aonde o salário referência todo mundo sabe o que é o salário dos 

servidores municipais é pago por tantos salários referência ou um, um e meio ou dois ou dois e meio 

ou três ou quatro é assim que é feito o cálculo. Eu quero dizer que o salário referência em dois mil e 

três dois mil e quatro se os senhores Vereadores não acreditam podem buscar essa informação o 

salário referência do município, que o salário referência, é como se fosse o salário mínimo do 

município ele era maior que o salário mínimo federal que hoje está em oitocentos e oitenta se eu não 

me engano ou em torno disso. Enquanto o salário referência do município pelos devidos pequenos 

aumentos que vem de dois mil e quatro até hoje sendo dado  ele está em quatrocentos e alguma 

coisa não chega a quinhentos. Então veja bem o funcionário que naquela época ganhava um xis 

salário hoje ele ganha metade daquele salário. Ele representa a metade para seu custo de vida. Foi 

reposto para algumas classes como eu falava na discussão do projeto, mas são meia dúzias de 

pessoas enquanto o resto se a dez anos atrás ganhavam mil hoje está ganhando quinhentos nessa 

proposição. Então eu acredito que o Prefeito podia ir assim ter pelo menos dado a inflação, mesmo 

não sendo ela correta, mas onze, doze por cento ai seria uma boa reposição, obrigado senhor 

Presidente.” O terceiro inscrito o Vereador Juliano: “Saúdo senhor Presidente, secretário, colegas 

Vereadores nosso assessor jurídico, nosso estimado Presidente, Luiz Dummer, bem vindo a Casa 

Legislativa de Chuvisca aqui onde muito sinta se fazer em prol da nossa comunidade. Hoje  tenho 

em meu discurso já me manifestando indignadamente oito por cento apenas dado aos nossos 

servidores porque eu faço o seguinte cálculo caros colegas. Um cálculo que em dois anos a 

administração Ervino Wachholz e Diego Muller, supõe aos nossos servidores públicos apenas nove 

por cento, ano passado vindo com um por cento de reposição salarial esse ano oito por cento em 

dois anos nove por cento dividido por dois quatro e meio por cento apenas em dois anos me sinto 

muito a vontade de falar quem mais de vinte por cento a inflação corrói os salários dos nosso 

servidores e população brasileira. Me sinto muito a vontade de falar que n ano passado muito se 

buscou através dessa Casa Legislativa o auxilio alimentação dos nossos servidores onde é 

promessa do Prefeito, onde hoje é falta de meus anseios nessa Casa Legislativa Prefeito promete 

auxilio alimentação para acalmar os ânimos onde aqui nos reivindicava uma reposição salarial justa 

porque ele dizia porque o município está quebrado o município não consegue ter condições de pagar 

os salário futuramente do servidor. Onde uma administração não buscar valorizar as empresas do 
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município, vejam só Vereadores me sinto muito feliz a todos vocês que me apoiam a indicação mas 

tive que vim a essa Tribuna e dizer que essa administração só busca favorecer seus cabos eleitorais 

seus a agentes políticos quando o senhor Prefeito, senhor vice Prefeito construía sua Casa, as 

máquinas ali trabalhavam com êxito. Eu não sou contra é um contribuinte é uma pessoa estimada 

aqui por nós, mas não é justo não trabalhar em igualdade para nossa população não é justo espero 

que esse meu pedido de indicação onde o senhor Ronaldo tem sua empresa de trabalhos na Picada 

Grande,  no terreno do senhor Renato seja efetuado. Fico muito aborrecido onde recebo um pedido 

de informação atual gestão que não tem como colocar Vereador  Joel, nossa importante luta nessa 

Casa Legislativa que é um aparelho de ecografia. Vi em dois mil e treze, dois mil e quatorze, dois mil 

e quinze e agora meu colega Vereador Joel vem cobrando essa ecografia, onde o vice Prefeito 

Diego Muller, anunciava com muitas glórias que o aparelho de ecografia estaria funcionando em dois 

mil e quatorze. Ali num pedido de informação posso te entregar uma cópia a cada um dos colegas é 

muito clara é muito visível que a administração não só diz que essa já é uma pauta antiga antes 

mesmo do Vereador Juliano reivindicar, mas também é muito clara que não terá condições de honrar 

com a sua palavra com as suas promessas. Mas eu tenho certeza Vereadores que esse ano virá no 

palanque e prometerá não só aparelho de ecografia, mas como pediatra  e como associação do 

cortador de pedra que tanto a gente escuta caros colegas. Agradeço Presidente, e estarei me 

pronunciando nos três minutos de líder.” O quarto inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite 

Presidente, colegas Vereadores, Presidente do PSB, seu Luiz Dummer, assessor jurídico. Hoje um 

assunto diferente aonde venho reiterando várias vezes pedido de informações das planilhas das 

máquinas das planilhas dos carros da administração, aonde hoje aqui recebo a planilha da Ranger 

da secretaria da saúde é um absurdo e aonde se fala em transparência. Muito vem aqui o Vereador 

Paulinho falar em transparência Vereador Vino, quase sempre vem querer rebater quando a gente 

da oposição vem cobrando cadê a aqui que aonde é bem claro na planilha aonde vem especificando 

ocorrências no dia especificar o roteiro. Cadê do dia dez de fevereiro de dois mil e dezesseis aonde 

a Ranger andou. Aqui tem vários quilômetros em branco, ocorrências aqui a outra planilha dia vinte e 

dois de fevereiro de dois mil e dezesseis do Diego motorista em branca vários quilômetros e assim 

por diante e também por surpresa porque muitos contribuintes da comunidade solicitam que a micro 

ônibus fosse estendida até a Picada Grande na divisa até a Costa do Sutil próximo a Escola Polo, 

ele disse que não pode. Também dizem que não podem buscar em casa e aqui na planilha tem 

várias pessoas que são buscadas em casa, para levar até o micro, Costa do Pinheiro buscaram, 

pessoas com acompanhantes até para pegar o micro. Então vamos ver, espero que as outras 

pessoas também tenham sido atendidas que não é não sou contrário só que tem que ter igualdade 

porque uns e outro não tem direito é para isso que eu peço as planilhas aonde esse veiculo andou 
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quantos quilômetros rodou aqui tem um que foi abastecer na Picada, aliás, acredito que seja Posto 

da Picada Grande, abastecer velocímetro trinta e três cento e vinte e dois rodou trinta e três quatro 

oito cinco vejam quantos quilômetros são mais de trezentos para abastecer simplesmente isso o que 

fez esse veiculo aonde andou, cadê a transparência? Eu quero ver o secretário de saúde quando 

assumir semana que vem esclarecer isso aqui pessoalmente aqui. Antes que vá para o ministério 

público que com certeza vai.,” Vereado Cylon pediu uma aparte: “Vai em Porto Alegre e voltar 

como é que vai fazer trezentos quilômetros sem abastecer.” Vereador Helio José prosseguiu: “Foi 

muito bem a sua colocação Vereador agora para que tem a planilha para que tem a planilha para 

isso o senhor é Vereador que nem eu para fiscalizar porque não colocou será que foi a Porto Alegre 

não diz acredito que foi abastecer  e aonde é que ele rodou. Agora eu quero saber o que esse 

motorista fez nesse dia, se recebeu diária se ele viajou ou não? Porque ele tem que ser 

responsabilizado juntamente com o secretário, ele vai ter que justificar o que esse veículo fez para 

rodar tantos quilômetros que aqui não tem descrição está em branco a planilha, eu recebi uma 

suspensão de trinta dias Vereador Cylon, porque eu não coloquei alias coloquei aqui na planilha 

aonde diz serviços executados observações coloquei que eu fui designado para trabalhar numa 

máquina que não tinha conhecimento eu levei uma suspensão de trinta dias Vereador Cylon. Isso é 

justo? E isso é justo? Esse funcionário recebeu por mês ele é pago ele cumpriu com as suas 

obrigações não tem e assim outros secretário de saúde ele assinou a nota de combustível aonde ele 

rodou, que justificativa isso é lamentável. Agradeço pela atenção espero que seja assim respondido 

nas outras sessões, obrigado.” O quinto inscrito o Vereador Vino:  “Boa ao Presidente da Casa, 

secretário, colegas Vereadores, nosso assessor Sergio que está nos assistindo e o Luiz Dummer 

que hoje também nos honra com a presença. Quero aqui começar dando os parabéns ao Sicredi que 

inaugurou na sexta-feira, de noite aqui no nosso município, a sua sede que nos honra com a sua 

presença uma placa muito linda no centro da nossa cidade, marcando horário dia. Também a 

temperatura então é importante para quem passa no nosso município ver aquela placa linda 

instalada dando aquelas informações que às vezes são muito necessárias. Também parabenizar 

eles por se instalarem aqui em Chuvisca que faz muita falta a comunidade pedia muito. Também me 

honrei com a presença do alemão lá de Canguçu, Candelária aquela região lá que falam a mesma 

língua que eu pomerana, então eles ase acharam em casa aqui junto com nós ficaram muito a 

vontade já conversando em nossa língua pomerana. Então foram bem vindos gostaram muito da 

Chuvisca, elogiaram bastante nossa Chuvisca, veio um ônibus cheio de lá e demais regiões vieram 

prestigiar a nossa Chuvisca, de Pelotas nos honrarão com a presença deles aqui elogiando a nossa 

Chuvisca, contando a historia aonde começou o Sicredi com vinte e sete colonos foi criado Sicredi e 

hoje já com quarenta e duas unidades em toda região com eu acho sessenta e tantos sócios hoje o 
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Sicredi. Então estão de parabéns chuvisquenses estão de parabéns por receber essa unidade mais 

um recurso para nós colonos principalmente do nosso município. Também parabenizar o mais 

popular coringa seu Wiliam, inaugurou a sua veterinária Querência, sábado também e até com 

musica ao vivo muito bonito até lamento não me lembrado antes da inauguração, ai quando eu vi eu 

fui em casa ligeiro tomar um banho e fui lá também prestigiar um pouquinho ainda. Então seu 

Coringa está de parabéns por inaugurar mais uma veterinária dentro do nosso município com vários 

implementos que o nosso município precisa, sementes adubos etc. Também se falou muito nessa 

Tribuna desse aumento de oito por cento eu atentamente vinha escutando mais aqui se queixava os 

Vereadores que estavam preocupados com bolsos deles e da família. Acredito que a maioria dos 

funcionários concordam com essa reposição. Então tem Vereadores aqui que são servidores e 

gostam de receber um pouquinho mais. Então não tiro a razão deles de querer crescer mais o bolso 

como eles gostam de falar e acho que também poderia ser mais, mas em comparações nas regiões 

aqui nosso município é o que deu mais alto a reposição da região aqui dos municípios aos arredores. 

E também se falou muito sobre auxilio alimentação que foi prometido caso melhorasse a 

arrecadação do município foi prometido caso melhorasse a arrecadação do município ia ser um vale 

alimentação como não aconteceu cada vez caiu mais então não foi feito. Então não é bem como 

falam aqui nessa Tribuna que foi prometida se melhorasse a arrecadação me lembro muito bem que 

eu tive participando até desse processo. O que adiantaria o Prefeito dar dez quinze vinte por cento  

chegar no fim do ano não ter dinheiro para pagar a folha. Então acho que é muito melhor hoje o 

estado que está a situação que está o estado o país então assegurar aquilo que o Paulinho disse 

fazer as coisas bem com pé no chão é uma realidade. Hoje em dia o Prefeito tem que ter os pés 

muito bem no chão para não afundar o município segundo o Prefeito já me falou várias vezes que 

ele vai com os pés muito no chão vai saber dizer não quando tem que dizer não para não afundar o 

município entregar o município quebrado isso ele está cuidando muito e eu não tiro a razão dele ele 

tem razão em não afundar o nosso município não quebrar o nosso município que adianta entregar o 

município para outro Prefeito para o ano que vem. Tinha muito mais a falar sobre transparência até 

Vereador Helio falou aqui sobre transparência o projeto que ele estava lendo aqui que ele conseguiu 

foi através de transparência que nós aprovamos o pedido de informação, seria isso meu muito 

obrigado.” O sexto inscrito o Vereador Paulo:  “Quero cumprimentar o Presidente, secretário, 

demais colegas Vereadores, assessor Sérgio, também o Luiz Dummer, que se faz presente. 

Observando aqui os colegas Vereadores que me antecederam nos seus discursos alguns com 

fundamentos e outros nem tantos. Me chamou atenção do colega Vereador Juliano que disse que 

haveria uma promessa do vale refeição já esclarecido pelo Vereador Vino que a promessa era que 

se aumentasse a receita do município ai certamente cumpriria com essa promessa desse vale 
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refeição e o colega Vereador falou que Prefeito não poderia dar esse vale refeição que o município 

estava quebrado não é verdade Vereador eu discordo por isso que eu digo que alguns discursos tem 

fundamento e outros você tem que avaliar. Para um município que está quebrado Vereador Juliano 

teria que o Prefeito buscar empréstimos nos bancos para pagar o décimo terceiro salário e a folha de 

pagamento e isso não aconteceu no final de dois mil e quinze. Bem também que o transporte escolar 

também finalizou ele todo quitado e com duzentos e sessenta mil reais em caixa Vereador. Então eu 

não conto como um município quebrado como o Vereador falou nessa tribuna aqui que o Prefeito 

disse que não daria vale refeição porque o município estava quebrado. Então veja que as palavras 

elas são distorcidas. Então eu acho que a pessoa tem que pensar bem no que vai dizer por que 

depois de você falar está falado. Então esse cuidado a gente tem que ter de falar aquilo que alguém 

nunca comentou. Então eu espero que na semana que vem o Vereador Sergio vai assumir a cadeira 

dele que conquistou com seus duzentos e sessenta e seis votos se não me foge da memória e que 

seja esclarecida aqui as planilhas dessa Ranger que fui o diretor do transporte por cinco meses no 

primeiro mandato Nelino Venzke e depois no segundo mandato dele eu fui diretor de esporte por 

seis meses e essas planilhas ela conta a vida da máquina do veiculo durante o dia. Coisas que 

primeiro os oito anos do governo do PP, nunca existiu cada um chegava lá no posto e abastecia o 

que queria sei lá se era carro da Prefeitura de quem é que era que abastecia não se tinha o controle, 

mas nesse governo foi criado uma planilha que conta a saída do veiculo do pátio o horário o 

quilômetro o polímero da máquina o trecho que percorreu durante o dia e o fechamento do meio dia 

se o veiculo ou a máquina voltou se não voltou fechamento a tarde e  ali é constado aonde que foi o 

que fez. Se a máquina esta quebrada, estragada na planilha tem que ser colocada está na oficina 

para conserto, trocou um pneu, consertou um pneu ali na planilha também vai. Trocou o óleo na 

planilha também vai, então esse controle esse governo do PMDB, ele vem fazendo esse controle, de 

todo maquinário e os veículos para que você tenha, você faça a média do quilômetro que era o que 

eu fazia a média do caminhão quantos quilômetros fazia, quantos litros gastava por quilômetros. 

Veículos quantos litros gastava por quilômetros. A máquina quantos litros gastava por hora, tudo isso 

se tem uma somatória no final do mês. Eu acredito que o Sérgio traga a explicação porque ainda 

mesmo assim eu ainda irei na secretaria vou buscar essa informação para que seja esclarecido e eu 

acredito que  tem explicação sim se aquela folha está em branco ou o veiculo não saiu do pátio 

porque há possibilidade do veiculo não sair do pátio e no outro dia a folha estar preenchida é porque 

veiculo saiu e percorreu. Então você tem que entender é claro que está ali duas folhas da planilha 

uma em branco e a outra preenchida a que está em branco o veiculo certamente veiculo não saiu do 

pátio, porque se ele percorreu alguns quilômetros terá que ser explicado se foi no posto abastecer se 

foi na  borracharia consertar pneu se foi trocar óleo isso tem que ser especificado e eu acredito que 
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essa explicação tem sim. Outra coisa também que quero deixar aqui e até  acabei retirando um 

pedido da estrada Cerro do Jobim, e está aqui o senhor Luiz onde que as vezes chove e o ônibus 

não vai como eu também tenho outros trechos a demanda é muito grande muitos pedidos muita 

estrada mas na medida do possível o maquinário está atendendo hoje mesmo Cerro do Jobim 

certamente já feito ali a entrada da casa do Roberto Finkenauer, também ali do Losker e certamente 

seu Luiz chegará a máquina lá também para tender amanhã mesmo estarei na secretaria falando 

com o secretário porque aproveite também ali a...(palavra inaudível) que a máquina vai estra no 

trecho também para consertar ali a entrada e assim o transporte possa ser feito diariamente pelos 

seus filhos. Eu tenho certeza que o senhor entendi que esse governo tem se preocupado com 

transporte é de grande importância sim pedido do Vereador Joel assim como os meus e os demais 

colegas Vereadores.” O oitavo inscrito o Vereador Alcindo passou seus cinco minutos ao 

Vereador Paulo:  “Como eu vinha falando pedidos a gente tem feito,  eu vi aqui um pedido do 

Vereador Helio,  para que seja informado quantas planchas foram gastas aproximadamente 

duzentas e sessenta planchas já foram trocadas em pontes que foram reformadas e pontes que 

foram construídas parecem três ou quatro pontes agora de última hora que foi construída. Eu tenho 

um pedido que vai entrar na Casa na semana que vem de pontes que será reformada eu já venho 

fazendo o pedido ponte aqui do travessão do Armindo Peter, irmão do Vereador Vino, fiz o pedido 

reiterei um pedido do Vereador Joel lá da ponte do travessão dos Manecão, ponte do Adolfo Blanck, 

a ponte ali do Zé do Papelão, aquele travessão, Longuinho Tanski. Então a gente não é porque é 

Vereador da situação seu Luiz que nós vamos fechar os olhos e não vamos enxergar os problemas 

que tem para ser atendido no município. Assim como estradas, pontes o anseio da comunidade é o 

nosso anseio também. Se eles querem um aparelho de ecografia no posto? Nós também queremos 

ver também, mas da onde vai sair? Você vai ter que ter pessoas especializadas para trabalhar com 

esse equipamento e todos nos eu sempre comento que o colono na inauguração do banco Sicredi 

eu não me fiz presente na inauguração porque eu havia sido convidado para um aniversario de uma 

aluna que eu tenho uma grande estima pela aluna e pela família. Então nós estávamos lá e assuntos 

se surgem a respeito do que está município do que está o país vivendo e todo colono tem televisão 

ele está acompanhando a reportagem um por um sabe da situação e a gente sabe que aonde que 

vai arrebentar a corda nos lugares mais fracos é nos municípios, aqui a coisa acontece. Para vocês 

terem ideia senhores Vereadores são mais de cinco mil e quinhentas Prefeituras em todo nosso 

país, que trabalha como verdadeiro garimpeiros de impostos para o governo federal porque eu digo 

para o governo federal de cada cem reais que os senhores contribuem sessenta vai para união, vinte 

e cinco vai para o estado e quinze fica para o teu município o que você faz com quinze por cento e a 

coisa acontece aqui é na casa dos Vereadores que vocês vão bater na porta da nossa Casa, é na 
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porta da casa do Prefeito que vocês vão bater pedindo ajuda porque vocês sabem onde nós 

moramos agora o governador e o Presidente nunca vão chegar lá. Infelizmente a arrecadação do 

município esse dinheiro não fica todo aqui para que nós pudéssemos dar uma vida melhor para os 

nossos contribuintes, mas eu acredito que o povo de Chuvisca, eles entendem que se não é feito 

mais não é porque nós não queremos é porque não tem da onde tirar, porque não temos da onde 

você buscar esse recurso para as coisas acontecerem. Mas eu acredito que o amanhã será melhor, 

que o nosso país vai sair ver essa crise que nós estamos vivendo no estado e que nós tenhamos um 

município melhor para todos os nossos contribuintes, obrigado Vereador Alcindo pelo espaço, 

agradeço Presidente seria isso que eu teria hoje para falar.” O nono inscrito o Presidente Marcio:  

“Meu boa noite colegas componentes da mesa, colegas Vereadores, comunidade que ainda se faz 

presente. Quero primeiramente a questão dos onze por cento também solicitado pelo vereador Helio 

que tanto deu o que falar hoje, que em oito por cento conforme está sendo proposto pelo Prefeito 

nós teremos um gasto anula de quinhentos e quarenta mil reais que o município deixa de investir 

hoje com a comunidade que está investindo no servidor. Sabe-se que a arrecadação tem se 

instabilizado por isso que eu digo que está deixando de investir na comunidade para investir no 

servidor. Se fosse alterado o valor para onze por cento nos teríamos setecentos e quarenta mil reais 

e isso é praticamente a arrecadação de um mês do município de Chuvisca, um mês então nós 

pegaríamos o valor todo que veio e distribuímos somente nesse aumento. A gente sabe que é 

pouco, tanto os oito por cento é pouco os onze por cento é pouco, mas isso vem vindo uma bola de 

neve que está se juntando de anos para cá, isso acontece todos nós temos o nosso ganho sendo 

diminuído dia após dia, mês após mês, ano após ano. Não sei até que ponto isso vai parar, porque 

dizem que a crise do Brasil não para nesse ano, permanece no ano que vem e pode continuar para 

dois mil e dezoito. Então um pouco de cautela, nesse período é essencial não vai ser sei lá daqui a 

pouco dez, quinze CCs, que vai fazer a diferença de duzentos e poucos mil reais nós temos cargos 

de CCs, ganhando novecentos reais no município. Então ali dias após dias sempre trabalhando se 

tiver que ficar fora do horário estão os CCs, não tem hora extra não tem nada. Enquanto um 

funcionário concursado ele tem dinheiro a hora extra e assim é pago para ele e os CCs estão ali 

dando tudo que eles têm para tentar ajudar o município também, nós não podemos simplesmente 

finalizar só os CCs, será que todos eles são todos eles culpados por o município não ganhar ou não 

distribuir mais três por cento para esses funcionários todos. Todos nós soubemos que eles 

merecem, eles trabalham, tem sua família, tem seus sustentos, mas a partir dai todo pessoal da 

colônia também tem que fazer isso, eles tem que trabalhar o dia após dia deles, ganhar o dinheirinho 

deles e assim manter a família. Hoje está boa a venda do fumo, a safra não foi boa, mas a venda 

está sendo boa, e se a venda fosse que nem ano passado a quebra que deu na colônia com a venda 
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parecida com a do ano passado o que seria dos colonos, seria que eles teriam o que comer depois 

da venda do fumo, agosto, setembro, outubro, que é os meses da roseta que tanto se fala. Então é 

um pensamento que a gente tem que pensar para dois três, quatro anos aqui e tentar ajustar o 

município. Hoje o município é um gasto total previsto com pessoal de seis milhões e setecentos mil. 

Enquanto que uma receita de treze milhões de duzentos metade foi para o setor de pessoal, o 

restante fica para saúde, educação, e vai sobrar o que para investir em estradas as obras. Até fiz 

hoje uma indicação solicitando que fosse feito um estudo e algumas pontes ou até bueiros fosse 

usado as galerias de concreto. Sei que o valor é alto daquelas galerias, mas em compensação de 

canos daqui a pouco de noventa ou de um e vinte que são os maiores que se encontram as galerias 

de um metro, daqui a pouco por dois de largura, ou dependendo como é que a estrada para ser 

usada daria até uma economia para anos futuros, hoje daqui a pouco não, mas no futuro, porque 

depois de colocado uma vez, e dependendo da vazão de água que vai passar ali seria uma boa 

opção com cabeceiras de pedras. É um custo alto na hora, mas uma economia para o futuro. E 

também a questão hoje, me ligaram sobre a estrada lá o travessão, do Zé do Papelão que sai na 

Granja Caititu, aonde um pai me questionava que a estrada estava ruim, conversando com outro pai 

do mesmo travessão ele me disse que só tem um trechinho que está ruim, aonde o pneu vai dar 

duas, três voltas no ônibus e passa, ai eu perguntava quem era o motorista, ai é o Donso será que 

ele não está fazendo isso sabendo que é um trechinho curto para prejudicar a Prefeitura, porque nós 

que dependemos do nosso  suor para ganhar o dia- a- dia se tiver um buraco tiver um barro, vamos 

passar e vamos atrás. Agora o ônibus escolar se eu ficar parado eu vou estar ganhando porque a 

Prefeitura não me deu condições de trabalhar. E ele não vai fazer aquele trajeto ali mais vai receber, 

então daqui a pouco tem que pensar nisso, eu coloquei para o pai ele sabe que isso é verdade, se tu 

está me dizendo que tem um pedacinho eu passaria, tem as crianças tudo bem, são crianças, estão 

transportando vidas. Então dessa maneira tu tem um respeito maior com que tu transporta, mas 

dependendo da situação vale a pena tu investir um pouquinho e tentar passar ali. Mas amanhã esse 

travessão já foi solicitado ali e amanhã ele será consertado porque são sete crianças naquele 

travessão e amanhã a máquina de preferência o que eu solicitei foi umas duas ou três cargas de 

cascalho para que solucionasse esse problema e a máquina só esparramasse o restante da estrada 

não precisava fazer mais nada só esparramar o cascalho nesses dois trajetinhos que está sendo 

argumentado pelo motorista que não tem condições de trafegabilidade. É o que mais tem que ser 

feito hoje, está se marcando chuva para sexta e para sábado e se não se usar simplesmente o 

cascalho esparramara coisa vai ficar cada vez pior, seria isso meu muito obrigado.” “E NÃO HAVENDO 

MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS 

VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 29 DE MARÇO DE 2016, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA .” 


